
 
ส้าเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย 

สมัยสามัญ  สมัยที่สาม    ครั งที่ ๒  ประจ้าปี  ๒๕๖๒ 
เมื่อวันที่    16   สิงหาคม      ๒๕๖2 

ณ  ห้องประชุมพุทธรักษา  เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย 
เริ่มประชุมเวลา     ๐9.๐๐  น.       เลิกประชุมเวลา    ๑๑.๓๐  น. 

ผู้มาประชุม 
 

๑ นายวีระ                เหรียญเชย     ประธานสภาเทศบาล  
๒ 
๓ 
๔ 

นายสุรเชษฐ           ผลวิชา 
นายวิเชียร             รอดทับทิม  
นายฉัตรมงคล         อยู่นิวาศน์                              

รองประธานสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

๕ นายทองแดง          แก้ววังสาร สมาชิกสภาเทศบาล  
๖ นายวิโรจน์           ศรีพูนพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล  
๗ 
๘ 

นายธานี              สามสี 
นายสุรชัย            ผลวิชา 

สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

๙ 
๑๐ 

นายสมคิด            ศรอารา 
ด.ต.รักประสงค์      แสนสม 

สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

๑๑ นางสาวปารีณา      ภัทรวรรณเวช เลขานุการสภาเทศบาล 
 

 
 
 
 
 

ผู้ไม่มาประชุม 
 ๑        นายพีระพงษ์        ศุภจอมชัย  สมาชิกสภาเทศบาล       (ลาป่วย) 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

๑ 
๒              

   ๓      
   ๔         
   ๕ 

นางสัจจา               ฝุกฝัด 
นายปรีชา               วงษ์จีน 
นายไพโรจน์            ผ่องเกษม 
นายบุญลอ              อ้นทอง 
นายไพฑูรย์              มะลิวลัย์ 

นายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรี            
รองนายกเทศมนตรี 
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี      (ลาป่วย) 
เลขานุการนายกเทศมนตรี 

 

๖ นางเกศรินทร์            โยมจนี ผู้อ านวยการกองช่าง  
๗ นางสาวอัญชลี          สันติสขุ                           ผู้อ านวยการกองคลัง  

 
 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย 
สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั งที่ ๒   ประจ้าปี   ๒๕๖๒   

วันที่  ๑๖  สิงหาคม  ๒๕๖๒  เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมพุทธรักษา  เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๐๐ น. 
 

นายวีระ เหรียญเชย  - เรียนคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ประธานสภาเทศบาล เมื่อสมาชิกฯ มาครบองค์ประชุมพร้อมแล้ว ผมขอเปิดการประชุมตามระเบียบวาระ 
   ต่อไปครับ 
  
ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายวีระ   เหรียญเชย - นายบุญลอ     อ้นทอง    ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี (ลาป่วย)   
ประธานสภาเทศบาล - นายพีระพงษ์  ศุภจอมชัย สมาชิกสภาเทศบาล      (ลาป่วย) 
 

ที่ประชุม                  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั งที่ ๑  
ประจ้าปี  ๒๕๖๒   เมื่อวันที่   ๑๔   สิงหาคม   ๒๕๖๒ 

นายวีระ   เหรียญเชย - ขอเชิญท่านสมาชิกตรวจรายงานการประชุมที่ได้แจกให้ทุกท่านไปแล้วว่ามี 
ประธานสภาเทศบาล ข้อความตอนหนึ่งตอนใดที่ไม่ถูกต้องครบถ้วน ต้องการจะแก้ไข เปลี่ยนแปลงหรือไม่ ขอเชิญ

ครับ 
- เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไข  ผมขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลรับรองรายงานการประชุม
สภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่สาม ครั้งที่ ๑  ประจ าปี ๒๕๖๒ เมื่อวันที่  ๑๔  สิงหาคม  
๒๕๖๒ โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม  มีมติรับรอง  ๙  เสียง 
    

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง พิจารณาร่างเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่าย ประจ้าปี พ.ศ. ๒๕๖๓ 
   วาระท่ี ๒ (ชั นแปรญัตติ) 
 

นายวีระ  เหรียญเชย - ขอเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงรายละเอียดครับ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางสาวปารีณา  ภัทรวรรณเวช -  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล  ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย ได้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่าย ประจ าปี งบประมาณ ๒๕๖๓ ในการประชุม- 
สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ ๑ ประจ าปี  ๒๕๖๒ เมื่อวันที่  

…/๑๔ 
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๑๔  สิงหาคม ๒๕๖๒ ไปแล้ว ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ 
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๕๐ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ 
พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างเทศบัญญัตินั้น ตามร่างเดิมและตามท่ีมีการแก้ไข 
เพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั้นอย่าง
น้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและ
มติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวน
ความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วยและให้ประธานสภา
ท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่น 
ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการ 
ด่วนให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพื่อแถลงประกอบ 
รายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น ข้อ ๕๑ วรรคหนึ่ง ก าหนดว่าในการ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติ วาระที่ ๒ ให้ปรึกษา เรียงตามล าดับข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติ
หรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็น
อย่างอ่ืน คณะกรรมการแปรญัตติได้ส่งรายงานการประชุมและร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๓ ฉบับเดิมให้สภาเทศบาลตามระเบียบฯ แล้ว จึงขอ
เชิญคณะกรรมการแปรญัตติอ่านรายงานการประชุมให้ที่ประชุมรับทราบ ขอเชิญค่ะ 

 

นายฉัตรมงคล อยู่นิวาศน์ – เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล 

ประธานกรรมการแปรญัตติ ตามที่สภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย ในคราวประชุมสภาเทศบาลสมัย
สามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๒ ได้มีมติรับ
หลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ ใน
วาระที่ ๑ ไปแล้ว และได้ก าหนดระยะเวลาเสนอและรับค าแปรญัตติตั้งแต่วันที่  ๑๕ 
สิงหาคม ๒๕๖๒ เวลา ๐๘.๓๐ น. – ๑๖.๓๐ น. ณ ห้องส านักปลัดเทศบาล เทศบาลต าบล
น้ าตกไทรโยคน้อย นั้น  

 ในช่วงระยะเวลาดังกล่าว ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล และผู้บริหารท้องถิ่น
เสนอค าแปรญัตติ ต่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ แต่อย่างใด เมื่อวันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๒ 
เวลา ๑๐.๐๐ น. คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้ประชุมและพิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ แล้ว มี
มติคงร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ คงร่างเดิมไว้ 

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๑๐ วรรคหนึ่ง ญัตติร่างเทศบัญญัติที่สภา
ท้องถิ่นลงมติรับหลักการ และส่งคณะกรรมการพิจารณาตามข้อ ๔๙ เมื่อคณะกรรมการ
แปรญัตติพิจารณาแล้วจะต้องเสนอร่างเทศบัญญัตินั้นตามร่างเดิมนั้น และตามที่มีการแก้ไข
เพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานย่อยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น วรรคสอง รายงานย่อตามวรรค
หนึ่งอย่างน้อยต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนใด การสงวนความเห็นของ
กรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วย 

.../คณะกรรมการ 
 



- ๓ – 
 

   คณะกรรมการแปรญัตติฯ ขอรายงานสรุปต่อประธานสภาเทศบาลต าบล 
  น้ าตกไทรโยคน้อย ดังนี้ 

๑. ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล และผู้บริหารท้องถิ่นเสนอค าแปรญัตติ 
๒. คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้ประชุมพิจารณาแล้ว ไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมร่าง

เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ แต่อย่างใด 
๓. คณะกรรมการแปรญัตติฯ มีมติให้ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ เทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย คงร่าง 
เดิม  

เพ่ือให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบฯ คณะกรรมการแปรญัตติฯ จึงขอรายงาน 
ให้ประธานสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย พร้อมส่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ ฉบับเดิม เพื่อรายงานต่อสภาเทศบาลฯ 
พิจารณาวาระที่ ๒ และ วาระที่ ๓ ตามระเบียบฯ ต่อไป 

 

    จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ และรายงานให้สภาเทศบาลฯ พิจารณาต่อไป 
 
     ฉัตรมงคล   อยู่นิวาศน์ 

(นายฉัตรมงคล   อยู่นิวาศน์) 
ประธานกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ 

 

นายวีระ  เหรียญเชย - ตามรายงานการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติที่ได้น าร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจ่าย ประจ าปี งบประมาณ ๒๕๖๓ ไปแปรญัตติแล้ว ปรากฏว่าไม่มี 

ผู้ใดขอแปรญัตติแต่อย่างใด โดยคณะกรรมการได้อภิปรายเห็นว่าเหมาะสมและคงร่างเดิม
จึงส่งร่างเทศบัญญัตินั้นกลับคืนมาเพ่ือน าเสนอต่อสภาเทศบาลพิจารณาต่อไป 

 

   วาระท่ี ๓ (ลงมติ) 
นายวีระ  เหรียญเชย - เชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบ/กฎหมายที่เก่ียวข้องครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นางสาวปารีณา  ภัทรวรรณเวช -  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
เลขานุการสภาเทศบาล ท้องถิ่นพ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติในวาระท่ี ๓ ไม่มีการ 
   อภิปรายเว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุ 

อันสมควร ในการพิจารณานี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็น 
เทศบัญญัติหรือไม่ 

นายวีระ  เหรียญเชย - ต่อไปขอให้ที่ประชุมสภาเทศบาล ได้พิจารณาในวาระที่ ๓ เพ่ือลงมติว่าร่าง 
ประธานสภาเทศบาล เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี งบประมาณ ๒๕๖๓ สมควรตราเป็น 

เทศบัญญัติหรือไม่ ถ้าสมควรผมขอมติที่ประชุมด้วยการยกมือครับ 
 

ที่ประชุม  มติเห็นชอบ ๙  เสียง 
…/นายวีระ  

 



- ๔ – 
 

นายวีระ  เหรียญเชย - เชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบ/กฎหมายที่เก่ียวข้องครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางสาวปารีณา ภัทรวรรณเวช-  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  
เลขานุการสภาเทศบาล (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๖๒ วรรคหนึ่ง ภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่ 

สภาเทศบาลได้มีมติเห็นชอบด้วยกับร่างเทศบัญญัติใด ในกรณีเทศบาลต าบล 
ให้ประธานสภาเทศบาลส่งร่างเทศบัญญัติไปยังนายอ าเภอ เพ่ือส่งไปยังผู้ว่าราชการ 
จังหวัดพิจารณาเห็นชอบต่อไป 

นายวีระ  เหรียญเชย - เมื่อที่ประชุมสภาเทศบาล ได้มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์แล้ว จะได้น าร่างเทศ 
ประธานสภาเทศบาล บัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี งบประมาณ  ๒๕๖๓ เสนอให้ผู้ว่าราชการจังหวัด

กาญจนบุรี ให้ความเห็นชอบเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
งบประมาณ ๒๕๖๓ ของเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อยต่อไปครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) 
นายวีระ  เหรียญเชย - มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องใดเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
นายธานี สามสี  - ขอแจ้งให้ทางสภาเทศบาลฯ ทราบว่า มีชาวบ้านร้องเรียนว่าบนถนนสายผึ้งหวาน 
สมาชิกสภาเทศบาล - วังใหญ่ มีตะปูโรยบนถนน ชาวบ้านได้รับความเดือดร้อน (รถยางรั่ว)  
นายวีระ  เหรียญเชย - ขอให้ผู้อ านวยการกองช่างตรวจสอบและแจ้งเจ้าหน้าที่ต ารวจให้ทราบด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล เพ่ือด าเนินการตรวจสอบพื้นท่ีดังกล่าวครับ 
นางเกศรินทร์  โยมจีน - ผู้อ านวยการกองช่างได้แจ้งให้เจ้าหน้าที่ต ารวจทราบแล้วค่ะ 
ผู้อ้านวยการกองช่าง 
นายธานี สามสี  - ถนนเส้นปากแซง ผมขอเสนอให้ท าท่อเพ่ือระบายน้ าลงสู่แม่น้ าเพราะช่วงฤดูฝน 
สมาชิกสภาเทศบาล ชาวบ้านบริเวณดังกล่าวได้รับความเดือดร้อนจากน้ าท่ีไหลผ่านครับ 
นายวีระ  เหรียญเชย - มอบผู้อ านวยการกองช่างประมาณการราคาและแจ้งสภาเทศบาลฯ ให้ทราบ 
ประธานสภาเทศบาล อีกครั้ง เพราะจะได้ด าเนินการวางแผนต่อไปครับ 
นายวิโรจน์ ศรีพูนพันธ์ - เรื่อง การจัดระเบียบร้านค้าบริเวณตลาดสด (ท่าเสา) จะด าเนินการอย่างไรครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางเกศรินทร์  โยมจีน - ขอความเห็นชอบเรื่องตลาดสด (ท่าเสา) ในสภาเทศบาลฯ จะได้ด าเนินการให้ค่ะ 
ผู้อ้านวยการกองช่าง 
นายวีระ  เหรียญเชย - มอบผู้อ านวยการกองช่างด าเนินการเรื่องตลาดสดครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นางเกศรินทร์  โยมจีน - รับทราบค่ะ 
ผู้อ้านวยการกองช่าง 
นายวีระ  เหรียญเชย - มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องใดเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอขอบคุณ 
ประธานสภาเทศบาล ทุกท่านที่ให้ความร่วมมือ ท าให้การประชุมส าเร็จตามระเบียบวาระการประชุมทุก 
   วาระ ผมขอปิดการประชุมครับ 

…./เลิกประชุม 
 



- ๕ – 
เลิกประชุมเวลา ๑๑.๓๐ น. 
 

(ลงชื่อ).........นางสาวรุ่งทิพย์   เหมทอง........ผู้บันทึกการประชุม 
    (นางสาวรุ่งทิพย์   เหมทอง) 
  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
 

(ลงชื่อ).............นางสาวปารีณา  ภัทรวรรณเวช..........เลขานุการสภาเทศบาล 
       (นางสาวปารีณา  ภัทรวรรณเวช) 

           รก. ปลัดเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย  

 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

(ลงชื่อ)............พีระพงษ์    ศุภจอมชัย............สมาชิกสภาเทศบาล 
    (นายพีระพงษ์    ศุภจอมชัย) 
 

(ลงชื่อ)..............ธานี      สามสี........................สมาชิกสภาเทศบาล 
     (นายธานี     สามสี) 

 
(ลงชื่อ)...............วิเชียร   รอดทับทิม................สมาชิกสภาเทศบาล 

     (นายวิเชียร   รอดทับทิม) 
 

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยสาม ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๒ ลงวันที่ ๑๖   
สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๒  ในการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่สี่  ครั้งที่ ๑  ประจ าปี  ๒๕๖๒  เมื่อวันที่ ๒๙ 
ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๒                        
 
 

(ลงชื่อ)...................วีระ   เหรยีญเชย..............ประธานสภาเทศบาล 
                   (นายวีระ   เหรียญเชย) 
 

 


